

我省首次实现5G远程超声会诊

本报讯(记者 刘涛)“信号连上了,我现在给患者做甲状腺超声检查,请各位专家指导。”“好的,杜大夫,你从前往后连续缓慢扫查。”……11月13日,市第二人民医院会议室的电子屏幕上,省、市超声专家与县、乡医疗机构的医生隔屏对话,患者的超声检查画面实时传输,我省首次“省、市、县、乡”5G远程超声会诊正在进行。

“患者是一位70岁女性,初步诊断是甲状腺双侧结节,想请省市专家再确诊一下。”阳曲县西凌井乡卫生院的医生杜娟说,随即用仪器在患者颈部扫查。“按压时,患者有点疼。”杜娟一边检查一边反馈患者

表现。“你把探头转过来再纵切扫查,我看一下。”市二院超声医学科主任王锦惠说,“从超声检查看,患者右叶甲状腺囊性结节,建议短期随访。”

“患者55岁,因头晕心慌住院,住院检查血压偏高,腹部超声检查提示腹膜后方可见大小约7.5×6.8×8毫米的包块。先看一下患者肝胆右肾的情况。”屏幕上,阳曲县人民医院超声科郝主任边说边为患者进行超声检查。“郝主任,你再把左侧肾脏的情况扫查一下,探头再往下扫一扫。”王锦惠说。“我认同你们的诊断,郝主任我想再看一下右肾动脉。”在省人民医院超声科会

诊的严继萍主任说,“从超声检查看,考虑是良性腹膜后肿瘤,建议术前做一个穿刺活检。”一上午,省、市专家通过线上远程视频方式,为4位患者进行超声会诊,并给出相应的诊断建议。

“以前基层患者做超声检查得去县医院或省城医院,耗时,费用高。这下好了,借助5G网络技术,通过省、市专家技术支持,基层群众特别是偏远地区群众在家门口就可以享受大医院专家的诊疗服务。而且省、市医疗专家通过视频,实时指导我们基层医生诊疗操作,进一步提升了基层医生的诊疗水平,为临床医生准确诊断疾病提供了科学的超声依据。”阳曲县人民医院院长王海娟说。

此次省、市、县、乡整体联动的远程超声会诊在全省尚属首例,打破了时间、空间的限制,让智慧医疗走进乡村卫生院,有效缓解了医疗资源分配难题。通过专家“线上下基层”的方式,高效输出优质专业技能,最大限度地给予基层医生技术支持,提升基层医疗检查水平,实现分级诊疗的新格局。今后,“省、市、县、乡”整体联动的远程超声会诊将成为常态化模式,并陆续开展心脏、肝脏、妇科、肾脏等专题远程超声会诊,服务更多基层患者。



11月14日,冬日暖阳下的太山景区内,不少游客沉浸式体验汉服的魅力。美丽的汉服穿在身,在景区走一走,拍几张图片留纪念,别有一番趣味。 李晓琳 摄

山西大学、中北大学在数据新闻大赛中获奖

本报讯(记者 尹哲)11月14日消息,第六届中国数据新闻大赛决赛日前圆满落幕,我省两所高校获奖。

新文科建设背景下,紧跟新一轮科技革命和产业变革新趋势,推动人工智能、大数据等现代信息技术与新闻传播类专业深入融合,推动原有专业改造升级,实现学科深度交叉融合,不断优化专业结构,正成为新闻传播类专业革故鼎新、提升建设水平的必然之路。

大数据时代,数据挖掘与数据分析能力越来越成为一种核心竞争力。数据新闻报道基于数据的抓取、挖掘、统计、分析、叙事和可视化呈现,在新闻生产中得到普遍应用,不断重塑着新闻生产流程。

基于上述双重背景,中央民族大学新闻与传播学院、西安交通大学新闻与新媒体学院联合全国8所高校的新闻传播院系启动了第六届中国数据新闻大赛。作为国内新闻传播学界广泛认可的赛事,本届中国数据新闻大赛吸引了来自北京大学、清华大学、复旦大学、中国人民大学等近百所高校,以及中国国际电视台(CGTN)、新华网等数十家媒体机构共900多支队伍参赛,报名人数达4500余人。

经过3个多月的紧张备赛和激烈角逐,最终共有100个作品进入决赛。最终,山西大学《民法一生》荣获一等奖,中北大学《从背起书包到拿起屠刀——未成年犯罪几时休》荣获三等奖。

贯彻落实“四个走在前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

11月13日,小店区与山西大学、太原理工大学等11所省内高校和15所驻地学校,现场达成110余项战略合作意向,实现“12大基地”全覆盖。此次签约合作,将更高效地推动科研成果转化、产业升级科研攻关、智库合作基地打造;进一步拓宽大学毕业生实习实训、创业就业渠道,加大技能型人才培训输送。

尖草坪区

11月12日,尖草坪区召开创建全国文明城市工作推进会。强调要在总结过去文明城市创建工作宝贵经验的基础上,进一步优化创建内容、细化考核标准,从日常入手、从细节突破,推动创城工作不断迈上新台阶。

迎泽区

11月10日,迎泽区委、区政府负责人来到长风东高速口、松庄高速口等疫情防控一线,带队看望慰问防疫人员,送上防寒服、应急食品药品等,叮嘱大家要加强自身防护,注意防寒保暖,坚决守住疫情防控前沿关口。

万柏林区

11月12日,万柏林区委主要负责人调研晋机和平小区棚户区改造项目推进情况。强调要牢固树立“以人民为中心”的发展思想,紧盯群众关切的“急难愁盼”问题,真正把群众诉求作为工作的出发点和落脚点,加快棚改项目建设和回迁安置进展,不断提高群众获得感和满意度。

杏花岭区

11月11日,杏花岭区召开专题会议,传达学习贯彻省委常委、副省长、市委书记车俊调研杏花岭区时的重要讲话精神。该区将坚持领导带头抓落实,细化分解责任,层层传导压力,制定贯彻落实分工方案,初步确定出六大类30条清单,明确牵头领导和具体落实单位,推动条条落实、件件落地、事事见效。

晋源区

11月10日,晋源区政府主要负责人实地调研“十件民生实事”推进情况。要求各相关部门要紧紧围绕目标任务,倒排工期,强力推进,加快“十件民生实事”各项工程收尾进度。要严把质量关口,统筹安全、质量和工期,科学组织、精心施工,打造优质工程、精品工程、民心工程。

古交市

11月11日,古交市召开市委常委会(扩大)会议,听取灾后恢复重建工作情况汇报。要求各级各部门坚持人民至上、生命至上,高度重视灾后恢复重建工作,攻坚克难、倒排时间、统筹调度,用心用情用力解决好群众灾后恢复重建各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

清徐县

近日,清徐县召开会议,审议《清徐县高质量发展综合绩效评价与考核办法(试行)(送审稿)》。会议要求把“五年进百强”作为重要抓手,纵深实施“党建强县、企业强县、科教兴县、产业富县、环境靓县”五大治县方略,把发展重心转到培育发展绿色产业、优质服务业和战略性新兴产业上来。

阳曲县

阳曲县积极践行“店小二”的服务理念,不断提升不动产登记服务便利化水平。11月13日上午,坐落于首邑南路的不动产登记中心第二中心成立。位于县政务服务中心的不动产登记中心和第二中心均可办理业务,除工作日外,向广大群众开启周末“不打烊”服务。

娄烦县

11月8日,娄烦县委负责人来到娄烦县人民医院发热门门诊、娄烦高速口等地,督导检查疫情防控工作并慰问一线值守人员。强调毫不松懈抓好疫情防控,切实把各项防控措施落实到位,切实将“外防输入”工作做扎实。

综改示范区

借力第四届中国国际进口博览会,山西综改示范区抢抓新机遇,广泛对接全球资源,高效承接进博会溢出效应,5家代表性生产企业入选山西展厅,75家采购商进场采购,开展招商推介、项目洽谈、合作签约,为持续强化山西中部城市群发展的南引擎引进新动力、注入新活力。

中北高新区

近日,中北高新区政务服务中心设立“承诺制领办代办专窗”,为投资项目及企业提供个性化、差异化的“一对一”全代办服务,通过推行“不见面审批、不见面服务、不见面落地”的贴心服务,让“政府跑、数据跑”代替“企业跑”,助力投资项目加快建设、经营企业健康发展。

(以上由李杰华编辑整理)